

儿子花钱大手大脚 老妈看得心里发慌

老妈陪儿子逛商场,本是其乐融融的一件事,不料却因为买衣服,差点杠杠起来。

看儿购物 老妈眼晕

在外地工作的儿子休假回来,李大姐高兴得很,在饭店吃过接风宴,一家人一起开心地逛商场。在李大姐的心里,只要跟儿子在一起,干什么都行。儿子走到一个品牌服装专柜,翻拣着货架上的衣服,李大姐坐在旁边的沙发上,不眨眼地看着儿子:儿子又高又瘦,确实很帅,那些看着挺普通的衣服穿到儿子身上,立刻就变得好看起来。

李大姐知道儿子挑选的衣服不便宜,她抱着欣赏儿子试穿的心态,看着儿子选了几件衣服。没想到儿子竟然一下子拿过来三件,李大姐以为儿子要从这三件里面选一件,谁知儿子说:“这三件都打算买。”李大姐心里有点不满,这三件绝对要花2000多元钱,儿子太不知道节约了。她试探着又问了一遍:“这三件你都看好了?”儿子意味深长地瞟了李大姐一眼,这一瞟含义很深,有“就不听您的”的逆反,有“难道您不了解我吗”的反问,还有“您管得太宽了”的不满。李大姐真想再说两句,可是一想到周围这么多人,唠叨起来容易让人笑话,最终还是闭上了嘴巴。

李大姐闷闷不乐地坐在旁边的沙发上,赌气不吭声,爱人见状,就悄悄说:“又不用你掏钱,人家工资高,想买点衣服还不行啊?”李大姐一想,确实是这么个理儿,自己还习惯性地想结账呢,却忘了儿子已经工作了,而且收入还不低。

衣服最终还是买了三件,儿子很自觉地付了账,没让李大姐出钱。回程的车上,李大姐试探着说:“儿子,还是要节约一点,一下买三件衣服,你穿得过来吗?”没想到听到她这么一说,儿子有点不高兴了:“这三件衣服也不贵呀!”一句话堵住了李大姐的嘴。李大姐想跟儿子说,咱可不能“一时花钱一时爽,一直花钱一直爽”,那不是过日子的人。可是想起儿子在商场里那意味深长的眼神,就知道自己说了也白说,一箩筐的话,以前没少说,再说也没用。

劝子省钱 老妈碰壁

回到家,李大姐看着儿子放在沙发上的最新款、最高配的手机和平板电脑,心里暗暗叹气。儿子喜欢买电子设备,李大姐这么多年来就没用过新手机,用的都是儿子淘汰下来的旧手机。虽然说是旧手机,却一点都不差,功能依然杠杠的。至于儿子平时在别的方面大手大脚花钱,那就更不用说了。

李大姐忍了又忍,还是没忍住,看着正在玩平板电脑的儿子,小心翼翼地开口:“儿子,你现在一个月挣多少钱?”儿子看了李大姐一眼:“您问这干吗?”李大姐说:“随便问问嘛,看看你是否入不敷出。”

没想到儿子一下子不耐烦了:“我不就是买几件衣服吗?您还至于从商场一直说到家里呀!”李大姐的爱人一看气氛不对,立刻过来打圆场。李大姐正在气头上,干脆敞开了说:“儿子,我觉得你过日子有点浪费,该节约的时候要节约,该花钱的时候就花钱,该存钱的时候得要存钱。”儿子有点急了:“我又没花您的钱……其实,您就是小气!”

“小气”这个词一出口,李大姐的心底涌出莫名的悲哀:这么多年来,自己对儿子掏心掏肺地付出,可儿子竟然认为她小气。她沉了沉,平复了一下心情。柔声对儿子说:“儿子,我不是小气,我们的生活起点不同。我刚上班的时候,一个月才挣几百元;可是你一上班,工资就过万元。虽然我们那时的物价比现在便宜,可是几百元养家,难免过得紧巴巴的,所以我习惯了花钱思前想后。你再看看你姥姥,他们那个年代的人,花钱更省。我花钱的时候,你姥姥觉得我浪费;你花钱的时候,我觉得你浪费。”



你姥姥说我花钱大手大脚的时候,我从不生气,我觉得我说你几句,你也没什么可生气的,不就是消费观不同嘛,你说是不是?我的大宝贝!”李姐带着笑意说出“大宝贝”几个字时,儿子也忍不住笑了。

后来儿子说了实话:“我当然也存钱了,谁那么傻会把所有的工资都花光呀。”听到儿子说有积蓄,李大姐松了一口气。虽然她还是觉得儿子有点大手大脚,但她在心里默默劝自己,多理解孩子吧,毕竟时代不同了。

第二天李大姐出去散步,遇到了同事,聊天说到孩子时,李姐刚说一句现在的孩子太爱花钱了,同事立刻表示赞同,还说她的女儿就是位“月光族”,买这买那,一个月工资几乎不够用,自己也没法劝,说了人家也不听。

李大姐跟同事对视一眼,无奈地笑了笑:“这就是代沟吧。”

消费理念 理解为上

国家二级心理咨询师俞雪芽表示,两代人的生活习惯、环境以及收入不同,导致老妈和儿子的消费理念、消费模式有很大的差异。在这种情形下,老妈让儿子按她的消费习惯过日子,恐怕有点强人所难。如果儿子真的对她言听计从,老妈是满意了,但儿子却很可能与同龄人脱节。所以奉劝老爸老妈们,不要用自己的消费观念衡量孩子。

其实很多时候,人们都是在为自己的主要需求买单。比如文中的李大姐,可能她对于未来养老、医疗有安全感方面的需求,于是倾向于控制吃穿用度的开销,以便为晚年增加一份经济保障。

而文中李大姐的儿子刚参加工作不久,较高收入转化为物质丰盈带来的价值感,是他的主要需求,于是他喜欢“买买买”。这里没有谁对谁错,母子俩都是为了满足自己的需求,他们之间只需多一点接纳和理解。

作为父母,在消费方面确实有经验想传授时,尽量选用分享模式,孩子已经成年,要尊重他的独立性,多倾听他的想法,避免批评、指责或情感绑架。

理性消费 有备无患

高级理财规划师姚佳君表示,文中李大姐儿子的消费观在当下年轻人中属于常态,但是否合理,还需要根据其个人收入、工作环境等来判断。与此同时,生活中的“月光族”年轻人也不少。在此,给这个群体提出一些建议:

一般说来,年轻人的收入有多方面用途,包括但不限于当下花费、结婚储备、养老储备、医疗储备、孝顺父母……从这些方面来看,其实可用于直接消费的钱是有限的。如果此时“月光”,那么未来的压力肯定较大。年轻人要对未来人生有一定规划以及责任感,尽量多存些积蓄。

可以使用记账软件观察自己消费去向,定期进行总结并找到需要调整的地方。记账软件中一般都有“储蓄”选项,通过这类选项慢慢培养攒钱的习惯。

花的比赚的多时,“月光族”容易变成“卡奴”,而如果一直还不上账,债务就会滚雪球。此时,“月光族”要面对的就不仅仅是利息问题了,还容易让自己的生活和父母的晚年都陷入恶性循环。

□窗外风 杨丽莉



偷拿后老伴儿的钱 两人分了

都说满堂儿女不如半路夫妻,所以很多独居中老年人会产生再婚的想法。但要在晚年找一个称心如意的老伴儿并不容易,其中的辛酸只有经历过的人才能够体会。

再婚初期 觉得找对人了

张大爷今年75岁,退休前在事业单位上班,老伴儿十年前去世。老伴儿走后他也跟儿子儿媳一起生活过一段时间,但终究觉得没有一个人生活自在,便回了老家,开始了独居的日子。过了几年后,他开始觉得孤独难耐。后来,经同事介绍认识了陈阿姨。陈阿姨60岁出头,之前没有正式工作,自己交社保,也有退休金。在帮儿子把孙子带大后,陈阿姨觉得自己好像成了家里多余的人,刚好这时她遇见了张大爷,就这样两人在媒人的牵线下走到了一起。

虽说双方孩子都没有什么意见,但张大爷的儿子不赞成他跟陈阿姨领证,陈阿姨也没怎么坚持,毕竟也不是冲着人家的财产去的。

两人生活在一起后,日子倒也过得

甜蜜,同进同出,一起买菜,一起逛公园。陈阿姨是位勤劳能干的女人,每天都变着花样做好吃的给张大爷吃。张大爷觉得自己真是找对人了,后来把工资卡都交给了陈阿姨保管。

平静生活 被官司打破

不料,平静的生活却被陈阿姨的儿子摊上的官司打破了。原来,陈阿姨的儿子做生意失败,挪用之前答应帮别人

办事的20多万元,后来还不上,于是对方告他诈骗。

看着儿子摊上了这种事,陈阿姨就像热锅上的蚂蚁团团转。对方表示把欠的20万元还上就撤诉。可是,陈阿姨去哪里弄那么多的钱呢?

周围的亲戚朋友都借了个遍,也只凑够5万元,加上张大爷给的3万元,还差十多万元。这时,陈阿姨突然想起张大爷给自己的工资卡,寻思着反正那个钱两个人过日子暂时用不上,不如先偷偷把

钱取出来还给债主,日后再慢慢还给张大爷。于是,陈阿姨瞒着张大爷从工资卡里取了十几万元,替儿子还了债。

纸包不住火 黄昏恋草草收场

之后,陈阿姨也许是心虚,也许是出于对张大爷的愧疚,在照顾对方的时候就更加用心了。希望如果有一天张大爷发现她挪用了他十几万元的时候,可以念在两个人的情分上原谅她。

可越担心什么,就越会来什么。张大爷的同事因老伴儿中风入院,急需救命钱,想跟张大爷借点钱周转一下。这让陈阿姨慌了,终究是纸包不住火。张大爷看着银行卡余额,一度以为自己看错了,当听完陈阿姨解释的那一刻,他气得不轻:原来同床共枕一年多的老伴儿,竟有如此作为。就这样,一场黄昏恋草草收场了。

婚姻最忌讳的就是欺骗,尤其是在经济方面。半路夫妻的感情基础本就脆弱,如若一方的不尊重或欺骗行为让另外一方产生怀疑和戒备,那双方的关系自然也就走到了终点。 □蜜禅